

华住5亿条用户信息疑泄露 警方已介入调查

8月28日,网络爆料称,华住集团旗下连锁酒店用户数据疑似发生泄露。从卖家发布的内容看,数据包含华住旗下汉庭、禧玥、桔子、宜必思等10余个品牌酒店的住客信息。泄露的信息包括华住官网注册资料、酒店入住登记的身份信息及酒店开房记录,住客姓名、手机号、邮箱、身份证号、登录账号密码等。卖家对这个约5亿条数据打包出售。第三方安全平台威胁猎人对信息出售者提供的三万条数据进行验证,认为数据真实性非常高。

当天下午,华住集团发声明称,已在内部迅速开展核查,并第一时间报警。当晚,上海警方消息称,接到华住集团报案,警方已经介入调查。

□据《新京报》

华住5亿条数据信息 被兜售

8月28日,网上流传一张“黑客出售华住酒店集团客户数据”的截图。截图显示,一位黑客在暗网中文论坛中以8个比特币或520门罗币(约37万元人民币)的标价出售华住旗下所有酒店的数据,共有140G约5亿条数据信息。暗网中文论坛可以理解为网上黑市商城,但匿名性很高,且无法直接访问。

发帖者声称,这批数据涉及华住集团旗下的汉庭、美爵、禧玥、漫心、诺富特、美居、CitiGo、桔子、全季、星程、宜必思、怡莱、海友等酒店,数据截止到2018年8月14日。

据截图显示,此次被兜售的酒店数据共有三个部分,第一部分为华住官网注册资料,包括用户的姓名、手机号、邮箱、身份证号、登录密码等,数据规模共53GB,大约有1.23亿条记录;第二部分是酒店入住登记身份信息,包括住客的姓名、身份证号、家庭住址、生日、内部ID号,共22.3GB,约1.3亿人身份信息;第三部分是酒店开房记录,包括内部ID号,同房间关联号、姓名、卡号、手机号、邮箱、入住时间、离开时间、酒店ID号、房间号、消费金额等,共66.2GB,约2.4亿条记录。

对于疑似泄露的数据来源,目前流传的说法是,可能是华住公司程序员将数据库连接方式上传至github(一个面向开源及私有软件项目的托管平台)而导致的。华住方面对记者表示,这个说法“肯定是不真实的”,并称对这种造谣行为将采取法律手段。

第三方安全平台威胁猎人告诉记者,上述数据的具体流出方式现在还很难分析到,因为方向太多,需要配合警方和华住才有可能找到泄露源头。



华住开展核查 警方已介入调查

对于旗下酒店用户数据疑似泄露一事,华住集团8月28日发声明称,对“出售华住旗下酒店数据”一事非常重视,已在内部迅速开展核查,确保客人信息安全。华住集团表示,公司已经第一时间报警,公安机关正在开展调查;公司也聘请了专业技术公司对网上兜售的“相关个人信息”是否来源于华住集团进行核实。

华住集团在声明中还称,无论网络上传播、兜售的“相关个人信息”是否属实、是否来源于华住集团,请相关行为人立即停止传播、兜售个人信息的违法犯罪行为并向公安机关投案自首。

28日下午,记者致电华住方面询问调查进展,华住方面回复称,“不能下最后结论,一切都在调查之中”。华住方面同时表示,目前不能证实兜售信息为真,华住正在通过警方和第三方数据监测公司等各方排查,一旦有调查结果会在第一时间公布。

28日晚,上海市长宁公安分局官方微博通报,警方接华住集团运营负责人报案称,有人在境外网站兜售华住旗下酒店数据,公司已启动内部自查,警方即介入调查。

第三方平台:数据真实性非常高

兜售数据的原帖附件中提供了三部分数据每部分各10000条数据作为测试数据,供感兴趣的买家验证。

威胁猎人团队告诉记者,他们在28日上午7点以后关注到这个帖子,并随即对附件中的三万条数据进行了验证,认为数据真实性非常高。

据威胁猎人介绍,对数据真实性的判断主要根据测试数据中提供的身份证号码、姓名和手机是否对应,以及账号密码能否登录华住官网。“我们随机抽取的账号都可以在华住官网成功登录,并且对应的身份信息也很准确。”

他们随机验证了十来位用户的登录密码和近30人的身份证号、姓名、手机号,结果都是准确的。他们向记者展示的截图显示,用测试数据中的账号和密码成功登录了华住官网,页面中显示有用户的姓名、性别、身份证号码等基本信息,还可以看到用户的历史订单记录。

8月28日,记者从网上论坛流传的一份信息数据中随机选择了16人进行信息核实。其中,1人电话为空号,3人表示数据与本人不符,5人表示信息基本一致,7人电话未打通。

一位杭州男子接通电话后称,测试数据的信息是其本人的,他在华住旗下酒店办理过会员。浙江一名女子也证实,她今年曾入住过华住旗下酒店,测试信息里的身份证号、邮箱及家庭住址等均符合。有两位女士表示,数据中的信息与其个人信息一致,但她们不太确定是否住过华住旗下酒店。还有一位男士在核对后说,除了住址外,其他信息(邮箱、身份证号)均无误。

除此之外,冯明(化名)表明他没有去过华住旗下的酒店。

记者拨通赵女士的手机号后,对方称自己姓李,不认识赵女士,这个手机号买来后经常能收到找赵女士的信息。

威胁猎人团队还告诉记者,测试数据绝大部分是新泄露的数据,不是历史泄露数据被二次转卖。

延伸:若信息泄露确实,会有哪些危害?

兜售数据中包括登录密码在内的华住官网注册资料共有1.23亿条,这意味着或有亿级用户在华住的注册密码被泄露。威胁猎人团队表示,如果此次泄露为真,这或是近五年来规模最大且最严重的一次个人信息泄露事件。

威胁猎人团队告诉记者,隐患可能不止用户在华住集团旗下酒店留下的信息。

“因为涉及用户量太大,而且包含密码信息,被用于撞库的风险特别高,会影响到很多个人或公司的账号安全问题。”威胁猎人团队解释说,目前很多人会用相同的密码注册各种网站,密码泄露意味着黑客或用这个密码去尝试登录用户所有注册过的网站,以获取利益,甚至可能涉及诈骗和利用用户的身份信息去贷款。

有大数据行业人士对记者表示,此次疑似泄露的个人信息非常详细,黑产从业者可以从中筛选出确定的人群,“比如筛选出20到35岁女性的数据,卖给从事化妆品和母婴产品销售的公司”,后者就可以进行有针对性的营销,带来电话骚扰等问题。

创新互动凝聚和谐邻里情

厨艺展风采 孝传邻里情

近日,合肥三里街街道天长路妇联、天长路社区社会组织联合会共同举办了首届“巾帼杯”厨艺大赛。此次大赛,为爱好厨艺的社区居民提供展示才艺的舞台,增强邻里间厨艺切磋,共同营造温馨和谐的社区邻里大家庭。

减少灾害风险 建设安全社区

8月23日,双岗街道高河堰社区成功组织了“减少灾害风险·建设安全社区”地震应急救援防范活动。社区专门成立了演练指挥部和演练工作小组,召开疏散演练专题会议,制定了完善的演练方案,各职能小组分工合作,确保了演练顺利成功。

党群服务心连心 邻里和惠一家亲

近日,荷叶地街道红四方社区举办了“党群服务心连

心·邻里和惠一家亲”为主题的“邻里大家乐”活动。现场热闹非凡,社区通过打造“邻里互助”品牌,为居民解决困难,搭建邻里之间相识、相知、相助的平台。

快乐升学,迎接新起点

8月27日,合肥方兴居委会举办快乐升学、迎接新起点活动。幼升小儿童踊跃参加,介绍自己和兴趣爱好。分享阶段,小学生分享了自己在幼儿园阶段和小学阶段的不同感受。“我是小小售货员”游戏环节,锻炼了同学们独立思考能力。

开展安全培训 消除安全隐患

为进一步深化九小场所消防、食品安全管理,保障从业人员生命财产安全,进一步规范社区日常巡查人员的检查方法。近日,合肥锦绣社区企业服务科特邀合肥玉成人才服务有限公

司安全专家对辖区“九小场所”开展安全检查培训工作。

彩绘惠民生,手工DIY编织幸福梦

为丰富辖区青少年文化生活,三里街街道凤阳路社区组织辖区老年人和小朋友约20人开展“彩绘惠民生,手工DIY绘草帽”活动。通过社区老年人和小朋友的共同绘制草帽活动,关爱青少年成长、传递正能量,丰富社区居民生活。

善根工程 爱心反馈

8月29日,锦绣社区紫蓬居委会携手蓬莱居委会共同开展“善根工程 爱心反馈”活动。安徽省人口基金往年受助大学生志愿者为辖区计生困难家庭子女和流动人口家庭子女带来了一堂“水上梦幻画”炫彩水拓画课,让孩子们见识到了另一种奇特的美术画法。 □陈艳玲 文素涵 于娟 滕云霞